

昆明计划调整占道经营治理政策 正征求意见

主城部分区域 允许设置占道经营摊点

都市时报全媒体记者 李瑞莹

对占道经营的治理工作一直是城市管理的重要内容,如何疏堵结合,也成为当前治理工作中的重点问题。3月25日获悉,昆明市城市管理局有意进一步调整占道经营治理工作的相关政策,通过在部分区域开展引摊入市试点,分时段、

分区域允许部分街道出摊占道经营等方式,满足更多市民和摊贩生活需要。市城市管理局草拟了《中共昆明市委城市管理局办公室关于贯彻落实“发展为了人民”服务理念进一步做好占道经营治理工作的通知》(以下简称《通知》),向

市民征求意见。

本月内市民可将自己的意见或建议通过以下方式提出:电子邮箱:2415467982@qq.com;通信地址:昆明市呈贡新区昆明行政中心4号楼174室 昆明市城市管理局市容秩序管理处。

关注社会热点

引摊入市

守护大观河 需要你的“金点子”

都市时报讯(全媒体记者 佟薇)你的手机里记录着大观河的美景吗?关于守护入滇河道,你有什么“金点子”吗?3月24日,五华区“文明创建齐参与、河道保护我先行”公益活动正式启动。本次活动面向广大市民和专家学者,征集河道保护及治污、节水、净水等方面的意见、建议,以及大观河“四季之美”摄影作品。征集到的建议和作品将通过网络进行评选、投票,幸运的获奖者最高可获得价值1000元的读书卡。

近年来,昆明市构建“四级河长五级治理”体系,深入推进滇池保护治理三年攻坚行动,严格落实基层党建与“河长制”双提升工作要求,大观河水质有了明显好转,河道周边景观得到显著提升。结合昆明市正在开展的创建全国文明城市工作,昆明市人大常委会机关党委、五华区人大常委会机关党支部、五华区大观街道党工委、云南建投第三建设有限公司机关第二党支部四家党组织共同组织开展本次公益活动。希望通过此次活动,巩固和拓展基层党建与河长制“双提升”工作成效,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员志愿者先锋模范作用,形成全社会关心和参与滇池治理与河道保护的良好氛围。

两个征集活动可投稿至邮箱 whqrd@126.com,截止时间为8月31日。

昆明城区已建成14座 集中式再生水处理厂 再生水利用率达73.7%

都市时报讯(全媒体记者 张小燕)3月25日从昆明市水务局获悉,目前昆明中心城区已建成14座集中式再生水处理厂和2个二级加压泵站、558座分散式再生水利用设施、370个雨水综合利用设施,再生水利用率达73.7%(含河道生态环境用水)。

“十三五”以来,昆明落实最严格的水资源管理制度,严控用水总量,将水资源承载力纳入昆明市城市总体规划考虑要素,推进重大规划和产业布局水资源论证,实行水资源红、黄、绿分区管理,严格执行限批禁批制,连续4年用水总量控制在19亿立方米以内,远低于33.88亿立方米的规划控制目标要求。

昆明加强用水定额和计划管理,将月用水量在100立方米以上等符合要求的非居民用水户纳入了计划用水管理,全市万元工业增加值取水34立方米/万元,万元地区生产总值取水36立方米/万元,较2015年分别下降37.04%、23.4%。主城区均低于全国平均值的50%以上。

昆明加快城乡供水管网建设和改造,改造老旧供水管网45千米,城市供水管网漏损率降至9.89%;全面推广使用生活节水器具,城镇节水器具普及率达100%;开展企业(单位)水平衡测试和节水型载体建设,节水型企业、单位、小区覆盖率分别为18.01%、13.82%、13.9%,推进机关、学校、医院、宾馆、家庭等节水。

同时,还积极推进再生水、雨水等非常规水源利用。目前昆明中心城区已建成14座集中式再生水处理厂和2个二级加压泵站、558座分散式再生水利用设施、370个雨水综合利用设施,再生水利用率达73.7%(含河道生态环境用水)。

下一步,全市将对标2020年城市建成区20%的面积达到海绵城市的目标要求,结合城市双修、道路提升及片区改造等工程项目,切实推进实施20.5平方公里海绵城市建设。

什么是“弹性管理”

把全市划为三类区域,分类施策

根据《通知》,昆明市将延续以往的做法,结合占道经营治理实际,将全市划分为“绝对禁止区域”、“相对禁止区域”和“引导区域”进行管理。同时,完善公安与城管执法联运机制,城市背街小巷由城管牵头、公安配合,城市主干道建立由公安牵头、城管配合的联动执法机制。



绝对禁止区域

主城区范围内的城市广场、商业步行街,各地铁、公交车站、交通十字路口;各类医院、学校、驻昆部队、各级行政机关、窗口服务单位、旅游景点、公园门口、重要交通场站等周边区域;市级着重打造的北京路、一环、滇池路、彩云路、龙泉路等62条重要城市道路。

在绝对禁止区域,形成城管、公安联合执法机制,加强巡查检查,对占道经营行为实施“零容忍”,做到发现一起,坚决取缔一起。



相对禁止区域

市级重点打造的北京路、一环、滇池路、彩云路、龙泉路等62条重要城市道路之外的其它城市次干道(25米以上)。

在相对禁止区域内,辖区可根据实际情况,适当允许临街商家在不影响行人通行的情况下,出店经营、店外促销宣传。有条件的辖区,还可在广泛听取辖区居民和单位意见的前提下,按照合理引导,限时间、限区域、限经营项目和规范环境卫生管理的要求,由辖区政府确定1至2条街道,重点用于打造“风情街”、“特色街”,创建品牌效应。



引导区域

城市空地,待开发空地,不具备通车条件的断头路,城郊结合部或城区日间使用但夜间空置的场地,不影响人车通行的小街小巷。

在引导区域,辖区政府(管委会)、街道办事处,在不影响市民正常生活、保证环境卫生整洁等前提下,可从解决占道经营者的生计问题入手,适当开辟一些经营场地,组织开展引摊入市工作。对于城市综合体广场,在提前申请报备后,允许大型商业综合体广场在商业广场红线范围内开展占用内部广场开展商业促销活动。

关于“引摊入市”的问题和解答都在这里

哪个单位负责管理引摊入市?

各街道办事处是引摊入市的责任主体单位,全面负责辖区内引摊入市点位的管理工作,市场管理方以及各摊点经营者是引摊入市区域、周边环境、市容秩序的具体责任人。通过市场化运作模式,选取有资质的公司管理引摊入市点位,确保流动摊贩能进点经营,留得住,待得住。

在支持企业、商业及各类个体经营者合理、合法、合规组织各类经营活动的基础上,各级城管执法者在执法过程中,以服务、劝导、宣传为主,不提倡处罚。

引摊入市点位怎么设置?

对于引摊入市点位的设置,主要由街道办事处根据实际提出,通过调研、论证、召开听证会等方式,充分听取辖区群众、单位意见后,在可行的情况下,报辖区政府(管委会)引摊入市工作领导小组召集各成员单位研究后确定。引摊入市实施过程中若引进管理公司参与管理的,辖区政府(管委会)或街道办事处应当在公平、公正、公开的原则下引进管理公司,并报市占道经营治理工作领导小组办公室(市城市管理局)审核、备案。

点位设施应当统一规范,并做到整体设置风格、色调搭配等与周边环境协调。统一设置醒目标识、标牌、摊位区域标线;设置必要的卫生保洁等基础设施;配备足够的管理人员和卫生保洁员;有条件的应当在周边配备相应的机动车、非机动车停车设施。

占道设置的引摊入市点位怎么管?

占用城市道路设置的引摊入市点位,应当根据道路通行条件及交通流量基本情况,留下足够的车辆和行人通行空间,做到不影响车辆和行人通行。在有条件的地段,可采用隔离设施或其它安全设施进行隔离、防护,确保道路交通安全。引摊入市点位不得占用消防通道和盲道。占用城市道路开设的引摊入市点位应当依据《昆明市城市道路管理条例》规定交纳相应的费用。

辖区政府(管委会)设立引摊入市点位时应当依据辖区实际,适当控制引摊入市点位的规模。针对不同季节,预留或划定部分公益区域作为时令蔬菜、瓜果售卖区,方便周边种植农户进场经营。

开办夜市烧烤有哪些要求?

若开办夜市烧烤,《通知》规定,引摊入市点位应尽量避免居民居住区域,并积极引导经营烧烤摊点的个体经营者使用无烟烧烤设施,设置必要的垃圾桶、移动公厕、污水收集等设施;对占用城市道路开办的夜市摊点,应当加大保洁力度,采用铺地毯、地胶等方式铺设路面,定期安排专业人员清扫下水道。每天闭市后,应当及时彻底清扫、清洗路面,确保无油污污染道路。

引摊入市点位的具体开市、闭市时间,根据经营的性质、特色及区域不同由辖区自行确定,但夜市烧烤的闭市时间一般不得超过凌晨3时。遇有政府组织的大型活动、高考、中考等特殊时段有特殊要求的,辖区政府(管委会)或城市管理部门有权要求闭市。

声音

“去年10月,为了更好地做好占道经营治理的相关工作,市城市管理局和国家统计局昆明调查队做了关于《昆明市占道经营流动摊贩生存及发展现状专题调查报告》,报告里对600名流动摊贩进行了问卷调查,还对60名摊贩和20名城管工作人员进行了深度访谈。

通过报告,我们能感受到摊贩生活的压力,也了解到其中九成受访摊贩清楚占道经营对城市管理造成的影响,愿意理解并支持城市管理执法,所以我们也希望通过更有弹性的管理方式,提振消费信心、繁荣市场经济,有效解决城市管理中占道经营治理难、易反弹难题,进一步做好占道经营治理工作。”

市城市管理局市容秩序处处长 金小海